

Из выступления Каргина Алексея Викторовича, участкового пос. Октябрьский.

Общественные места, в которых детям до 16 лет запрещено находиться после 22.00

Статья 7 Закона:

- «...1) места массового пребывания и отдыха граждан (улицы, площади, скверы, парки, стадионы, дворы, детские площадки, спортивные площадки, пляжи);
- 2) места общего пользования многоквартирных домов (лифты, подъезды, лестничные площадки, другие) и придомовые территории;
- 3) городской и пригородный транспорт общего пользования, территории и помещения вокзалов, железнодорожных и автобусных станций, речных портов, аэропортов;
- 4) лесопарковые зоны;
- 5) кладбища;
- 6) территории и помещения аптек, коммерческих объектов, предназначенных для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания, развлечений, досуга, обеспечения доступа к сети Интернет».

Сопровождающие – это

Сопровождающими могут быть родители или лица, их заменяющие, т.е. законные представители.

Законными представителями несовершеннолетних являются прежде всего родители, усыновители, а в определенных случаях - опекуны и попечители. Законные представители обязаны предъявить документы, удостоверяющие их полномочия, т.е. подтверждающие их статус в качестве законных представителей (паспорт, свидетельство о рождении, решение суда об установлении усыновления, приказы об установлении опеки или попечительства).

Также Закон в качестве сопровождающих указывает лиц, организовавших и осуществляющих массовые мероприятия с участием детей.

Кроме этого, сопровождающим ребенка может быть любой человек, имеющий нотариально заверенную доверенность на представление интересов ребенка, т.е. осуществляющий представительство на основе доверенности.

Выявление и доставление детей до 16 лет, обнаруженных в ночное время в общественном месте

Обязанность выявлять таких детей возложена на сотрудников полиции. Граждане имеют право самостоятельно или в составе дружин оказывать помощь правоохранительным органам в выявлении детей, оказавшихся без присмотра.

Если сотрудники полиции обнаруживают ночью в общественном месте ребенка до 16 лет, они принимают меры по установлению его личности. Затем сотрудники полиции разыскивают и связываются с родителями или законными представителями ребенка и передают ребенка им.

Если связаться с родителями невозможно, если они не могут немедленно забрать ребенка и отсутствует возможность лично доставить ребенка домой, несовершеннолетний доставляется в полицию.

Доставленный ребенок может содержаться в органах внутренних дел не более трех часов.

Родители имеют в распоряжении 3 часа, чтобы забрать ребенка из полиции. По прошествии 3-х часов ребенок направляется в социально – реабилитационный центр для несовершеннолетних.

Ответственность за нарушение запрета

За данное правонарушение предусмотрена административная ответственность, она закреплена в **Законе «Об административных правонарушениях»**.

По данной статье к ответственности привлекается и составляется протокол об административном правонарушении на лицо, допустившее нахождение несовершеннолетнего в возрасте до 16 лет в ночное время в общественном месте.

В качестве административного наказания статья предусматривает предупреждение или штраф от 100 до 300 рублей, за такое же правонарушение, повторно совершенное в течение одного года - штраф от 1000 рублей до 3000 рублей.

Материалы об административном правонарушении направляются в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав того района, в котором постоянно проживает подросток, задержанный в ночное время. Комиссия рассматривает дело, принимает решение о наказании, определяет виды помощи (психологической, правовой, социальной, медицинской и др.), которые требуются ребенку или семье в целом.